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Atunci când îţi propui să scrii despre un om care a fost, 
demersul cere îndrăzneală, dar, în acelaşi timp, îţi trezeşte şi 
un sentiment de sfială, de teamă chiar, pentru că el 
presupune să intri în viaţa acelui om, în intimitatea lui; 
teamă că nu poţi pătrunde personalitatea lui în adevăratele ei 
dimensiuni; specială - pentru că nu e vorba de un om 
oarecare, ci de un REPER pentru cultura românească; 

îndrăzneală - pentru că eşti mult prea mic pentru a-i putea 
realiza un portret exact şi viabil sub toate dimensiunile care 
au făcut din acel om un nume de referinţă pentru domeniul 
său de activitate. 

Atunci când am răspuns invitaţiei colegilor mei de a scrie 
câteva rânduri despre domnul Cornel Irimie mi-am asumat 
riscul de a repeta ce am mai scris şi eu şi alţii despre domnia 
sa. L-am cunoscut la sfârşitul anului 1969, când m-am 
angajat, iniţial temporar, la Muzeul Brukenthal. M-a privit 
cu politeţe şi amabilitatea care-l caracterizau şi mi-a propus 
să încep o carieră pentru care nu eram, pe atunci, pregătită. 
Avea darul comunicării cu oamenii, avea puterea şi ştiinţa de 

' a te convinge că poţi să faci mult mai mult decât te crezi în 
stare, să te descoperi ca potenţial „profesionist", că poţi să 

--------------------------------------------- înveţi şi să îndrăgeşti un alt domeniu de activitate decât cel 
pentru care te pregăteşti pe băncile şcolilor. Avea acea calitate, rarîntâlnită, de a te trata de la egal la egal 
şi nu de la înălţimea personalităţii sale copleşitoare. Niciodată nu am avut vreun sentiment de 
inferioritate în prezenţa domniei sale. Niciodată nu s-a temut să ne împărtăşească tuturor din prea plinul 
cunoaşterii sale, să ne împingă să ne depăşim limitele, să învăţăm, să ştim mai mult şi mai multe; 
niciodată nu s-a temut de „concurenţă"; îşi folosea puterea profesională pentru a te propulsa spre o 
carieră în domeniu; o făcea cu atenţie, cu grijă, cu delicateţe, cu severitate, dacă era cazul, cu 
persuasiune. Nu jignea pe nimeni, nu-şi denigra colegii, îşi apăra „oamenii" în toate situaţiile; avea 
înţelegere pentru toate micile sau marile lor greşeli; credea în bunătatea, corectitudinea lor, în loialitatea 
lor, chiar şi atunci când realitatea îi dovedea contrariul. 

Dincolo de tot ceea ce a însemnat Cornel Irimie pentru etnologia românească, el trebuie să 
rămână în memoria noastră şi prin aceea că a făcut „şcoală"; toţi cei care au lucrat cu domnia sa 
datorându-i mica sau marea noastră carieră profesională. 

Cornel Irimie a fost un OM care ne-a învăţat să fim oameni, să înţelegem, să tolerăm, să 
pretindem, să învăţăm mereu, să lăsăm întotdeauna loc de bună ziua, să respectăm, să recunoaştem şi 
calităţile celuilalt, să fim buni. 

Cornel Irimie a fost un OM pentru oameni. 
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